



和黑老大称兄道弟，工作圈当“江湖”下属当小弟 爱“喝大酒”没茅台不上桌 原公安厅副厅长自诩“土皇帝”

“我可以说是一个在贵州公安系统内用脚一跺地，也要抖三抖的‘土皇帝’……”这是贵州省公安厅原党委副书记、常务副厅长赵翔被查处后的自白。

今年5月，贵州通报了对赵翔开除党籍、取消退休待遇的决定。这个昔日沉浸在争名逐利中的正厅级干部，并没有因退休而“平安落地”，在面临法律严惩的同时，也成为全国政法队伍教育整顿刀刃向内、深入清除害群之马的典型之一。

专门找人捉刀 用公款出“自传” 为自己描金

在贵州，很多人都收到过赵翔赠送的一本书，书名叫做《流金岁月》。这是他专门找人操刀代笔炮制的“从警自传”。在书中，赵翔被描绘成励精图治、大公无私的模样，从一个县城的普通民警，靠着自己的努力，一步步成长为公安系统的领导干部；但在现实中，他却大搞拉帮结派、腐化堕落，为涉黑团伙撑起保护伞，就连这本“自传”，都是用侵占的公款印刷而成。

表面上赵翔将自己精心塑造成优秀党员领导干部形象，私下里却是一副“江湖大哥”的做派：“我是公安厅的一厅之长，代表国家执法，一切都由我说了算。”

在云贵一带的方言中，“袍哥人家”有江湖帮派成员的意思，赵翔常以此自诩重情重义，却全然忘记了自己党员干部和公安厅长的身份。他把工作圈当作“江湖”，把下属当小弟，把商人当哥们，把酒肉哥们“混社会”的一套习气带到了党内、带到了工作中，为了哥们义气不惜无视党纪国法，肆意妄为。

喜欢“喝大酒” 白天以茶代酒 晚上以酒当茶

赵翔出了名的喜欢“喝大酒”，没有茅台不上桌，甚至有人说他“白天以茶代酒，晚上以酒当茶”；他喜欢被称为“老板、大哥、赵伯”，并把这当作夸奖和赞誉，时常与商人老板称兄道弟、喝酒打牌，但凡有事相求，一律有求必应；他把分管部门视为私人领地，别人针插不入、水泼不进，利用自身职权的

制约和影响，在党内搞团团伙伙、拉帮结派、培植个人势力为自己服务，以己划线、任人唯亲，吹吹拍拍、封官许愿。

“那时候，我耳边听的都是吹捧的话、赞美的歌。”整日沉迷在甜言蜜语、鲜花掌声中的赵翔，早已不顾党员领导干部和公安机关的形象，用这些恶劣的行为严重破坏了当地政治生态。

在主席台上赵翔大谈反腐倡廉，俨然一副清正廉洁的模样，但背地里他却将党和人民赋予的权力当作可以换取私利的筹码，肆无忌惮地大搞权钱交易。

从处级贪到厅级 侵吞财物贪污受贿 超千万元

早在1997年他还只是一个处级干部的时候，就开始收受财物，数额尚属于违纪范畴。2000年以后他步步晋升，先后任贵州警官职业学院党委书记、院长，省公安厅副厅长，厅党委副书记、分管常务工作的正厅长级副厅长。手握重大权力的同时，拉拢腐蚀他的商人也越来越多，物质欲望的诱惑越来越大，赵翔却来者不拒，自甘被“围猎”，就连退休之后，还要求商人老板安排专职驾驶员专门为他服务。

他利用自身职务职权的便利在项目建设、矿产资源审批、特种行业审批、政府采购、执纪执法和司法活动、干部职工入职和职务晋升、干部调动和学生入学等方面为他人谋利，多次收受亲友、下属、商人等20余人的金钱、茅台酒等财物，同时利用职务便利侵吞公共财物，贪污受贿超过千万元。

办案人员介绍，身居要职高位的赵翔放弃了政治品质、党性修养、道德素养的锤炼，忘记初心使命，价值观扭曲、权力观腐化，成为“德不配位”的典型。



贵州省公安厅原党委副书记、常务副厅长赵翔

沦为保护伞 纵容妹妹 与黑老大合作生意

在认识某视频科技公司西南片区销售负责人王某某后，赵翔拜倒在这个美女老板的石榴裙下，为讨得王某某的欢心，他利用自身职务便利给多名下属打招呼，为王某拿下共计3000多万元的设备采购和工程建设项目，并将王某的弟弟安排在公安系统工作。

在扫黑除恶斗争的前沿阵地，赵翔看似摆出惩奸除恶的架势，但实际上早已沦为黑恶势力的“保护伞”，亲自为“黑老大”站台撑腰，直接干扰执法办案，狼狈为奸、猫鼠同眠。

在与盘县“黑老大”唐某的交往过程中，赵翔纵容妹妹、妹夫与唐某合作开办煤矿和娱乐城，自己还在煤矿项目中占干股，利用职务形成的便利条件，为该煤矿办理扩能手续打招呼、走后门谋取不正当利益，收受巨额贿赂。正因如此，他明知唐某是有组织犯罪团伙的“老大”，还想方设法为唐某提供便利，为唐某的违法犯罪活动提供保护。

为黑老大站台 带相关领导 到娱乐城“喝茶”

“这是我的好兄弟，和我妹妹是合作伙伴，希望大家多多关照……”赵翔每次到盘县出差，都会组织当地领导吃饭，借机把唐某带到饭局当众介绍，甚至把相关领导干部直接带到唐某涉黄涉赌的娱乐城“喝茶”，利用自身职权和地位的影响给唐某站台撑腰。

一次，唐某的娱乐城发生聚众斗殴，赵翔亲自给当地公安机关领导打电话，要求“妥善处置”，助长唐某违法犯罪团伙的嚣张气焰；当在涉黑案件部署会议上看见唐某与他人争夺赌场聚众斗殴的信息时，已经被唐某牢牢绑在同一条船上的赵翔，害怕拔出萝卜带出泥，对案件听而不闻、视而不见。

在赵翔的包庇纵容之下，唐某涉黑组织坐大成势，最终东窗事发，唐某因涉嫌组织、领导黑社会性质组织罪等多项罪名被依法打击，目无法纪、执法犯法的黑恶势力“保护伞”赵翔也被绳之以法。

据中央纪委监委网站报道

延伸

政法干警违纪违法可向12337平台举报

随着扫黑除恶进入常态化，教育整顿随之无缝衔接并紧密结合。各地紧盯扫黑除恶专项斗争中发现的重要线索，持续推进重要案件攻坚，发挥出警示威慑倒逼的作用。不久前召开的全国第二批教育整顿工作推进会再次强调，要保持高压态势，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，着力推进干警违纪违法问题查处工作，维护队伍机体

健康。

赵翔被依纪依法严肃处理，就是教育整顿的战果之一。在全国第二批政法队伍教育整顿中，政治建设是被特别突出的主题，尤其强调要彻底清查搞团团伙伙、结党营私的“两面派”“两面人”，彻底消除政治隐患；对窝案、串案，要深挖彻查相关违纪违法线索，力求连根拔起、

一网打尽。

目前，12337政法干警违纪违法举报平台正在面向全社会接收举报线索，派驻各地的中央督导组都已公开了举报信箱，各地均建立了政法机关和纪检监察机关的纪法协同工作机制，通过领导包案、政法单位和纪委监委“双专班”等方式，不断提高查办质效，深入清除害群之马。